



بکشمبه
۲۳
۱
۱۴۰۵

تغییر نام خیابان‌های

دانشگاه، کوهسنگی و میدان شریعتی

مشهد به نام شهید امام خامنه‌ای

۶

مذاکرات تهران و واشنگتن در نقطه تعیین کننده

۲

گزارش

نگاهی به جنگ ۴۰ روزه از منظر سیاسی؛

فرزانه: اقتصاد ضعیف دشمن را برای حمله وسوسه کرد



یک کارشناس اقتصاد سیاسی می‌گوید بدون فشردن گلوی اقتصاد جهانی توسط ایران و حمله به زیرساختهای اسراییل و کشورهای عربی، آتش بس موقت به این زودی شکل نمی‌گرفت.

به گزارش روزنامه «صبح امروز» و به نقل از خبر آنلاین دو دور مذاکرات در سال ۱۴۰۴ امیدهای بسیاری را به حل مشکل میان ایران و ایالات متحده از طریق دیپلماسی، ناامید کرد...

گزارش

اقتصاد رسانه زیر آوار جنگ و فیلترینگ؛

وقتی کلیک می‌میرد، خبر هم می‌میرد!



اقتصاد رسانه‌ها زیر سایه جنگ و شرایط ملتهب کنونی به شدت آسیب دیده و دولت اگر واقعا قصد کمک داشته باشد، می‌تواند با اقدامات ساده و فوری مثل رفع محدودیت‌های اینترنتی و فراهم کردن دسترسی

عموم مردم به جریان آزاد اطلاعات، گام اساسی در این راستا بردارد. به گزارش روزنامه «صبح امروز» و به نقل از اقتصاد ۲۴- فضای سیاسی و امنیتی کشور تحت تأثیر تحولات منطقه‌ای و سایه سنگین...

گزارش

رصد آموزش مجازی در مدارس ابتدایی



معاون آموزش ابتدایی وزارت آموزش و پرورش از طراحی سازوکاری مشابه آموزش حضوری برای نظارت بر کلاس‌های آنلاین خبر داد و گفت: بر این اساس هر معلم باید برنامه برگزاری کلاس‌های خود را اعلام کند و نتیجه برگزاری

کلاس را به صورت ساعتی به مدیر مدرسه گزارش دهد و در گروه‌های ارتباطی با خانواده‌ها نیز اطلاع‌رسانی کند. به گزارش روزنامه «صبح امروز» و به نقل از ابنا رضوان حکیم‌زاده «معاون آموزش ابتدایی وزارت آموزش و پرورش درباره تمهیدات این وزارتخانه برای اجرای آموزش مجازی ...



پایان انتظار برای یک جاده امن:

قطعه چهارم جاده سنگان- تربت حیدریه تا پایان فروردین آماده می‌شود

دیپلماسی آمریکا: زخمی کهنه بر تن سیاست خارجی

آیا ونس می‌تواند آنچه را کوشنر و ویتکاف نتوانستند، به سرانجام برساند؟

اتفاق، دو نفر از جنجالی‌ترین چهره‌های دیپلماتیک دولت آمریکا را بار دیگر در آستانه ورود به مذاکرات مهمی قرار داده که این آخر هفته در پاکستان برگزار می‌شود. این دو نفر، جرد کوشنر (داماد و مشاور ارشد ترامپ) و استیو ویتکاف (دوست و نماینده ویژه او) هستند. آن‌ها در سیاست خارجی دولت فعلی آمریکا نقش کلیدی دارند و تلاش می‌کنند اختلافات باقی‌مانده در جهان را با

برای موفقیت در دنیای چندقطبی، دولتی نیاز است که هم انعطاف‌پذیر باشد و هم متخصص. اما اشفورد، ستون‌نویس نشریه فارن پالیسی و عضو ارشد برنامه‌ی بازاندیشی استراتژی کلان ایالات متحده در مرکز استیمسون. به گزارش فرارو به نقل از نشریه فارن پالیسی، در واپسین ساعات شب سه‌شنبه، ایران آتش‌بسی دو هفته‌ای اعلام کرد. این

دیپلماسی آمریکا در بن‌بست گرفتار شده است. از یک سو، افرادی مثل کوشنر و ویتکاف (فعالان حوزه املاک) بدون تجربه و بدون تیم کارشناسی، مسائل پیچیده جهانی را شخصی و سطحی پیش می‌برند. از سوی دیگر، دولت بایدن نیز دیپلماسی واقعی با دشمنان را نادیده گرفت و به جای وزیر خارجه، رئیس سیا را فرستاد. آمریکا یا دیوانسالاری خسته‌کننده دارد یا آماتورهای بی‌تجربه.

مذاکرات تهران و واشنگتن در نقطه تعیین کننده

با حتی تشدید فشارهای اقتصادی و سیاسی خواهد بود. در مقابل، ایالات متحده آمریکا نیز با گزینه‌های دشوارتری مواجه می‌شود؛ گزینه‌هایی که ممکن است شامل افزایش فشارها یا حرکت به سمت سیاست‌های پریسک‌تر باشد.

در سطح منطقه‌ای، شکست مذاکرات می‌تواند به افزایش احتمال درگیری‌های نیابتی منجر شود. مناطقی مانند لبنان به سرعت تحت تأثیر این وضعیت قرار خواهند گرفت و احتمال گسترش بی‌ثباتی افزایش می‌یابد. در چنین شرایطی، مدیریت بحران دشوارتر می‌شود، زیرا کانال‌های ارتباطی میان طرفین تضعیف شده یا از بین می‌رود.



ضرورت مدیریت انتظارات در یک بازی بلندمدت

آنچه در پاکستان در حال رخ دادن است، بیش از آنکه یک نقطه پایان باشد، بخشی از یک فرآیند بلندمدت برای مدیریت تعارض است. کلید فهم این مذاکرات، درک این نکته است که نه توافق، به معنای حل کامل اختلافات است و نه شکست، به معنای پایان گفت‌وگوها. در این میان، مهم‌ترین متغیر، «مدیریت انتظارات» است. اگر دو طرف بتوانند انتظارات خود را با واقعیت‌های موجود تنظیم کنند، امکان حرکت به سمت توافق حتی در سطحی محدود، افزایش پیدا می‌کند. در غیر این صورت، هرگونه حادکننده‌خواهی از سوی هر یک از طرفین می‌تواند به بن‌بست منجر شود.

به همین دلیل، مذاکرات تهران و واشنگتن را باید به‌عنوان یک بازی چندمرحله‌ای دید که در آن، هر گام کوچکی می‌تواند مسیر آینده را تغییر دهد. موفقیت یا شکست این دور از مذاکرات، هر چند مهم است، اما تعیین کننده نهایی نخواهد بود؛ آنچه اهمیت دارد، تداوم یا توقف این مسیر است.

نقطه شروع عمل کند. چنین توافقی، احتمالاً بر مدیریت برخی موضوعات کلیدی، از جمله سطح تنش‌ها و برخی محدودیت‌های مشخص، متمرکز خواهد بود.

سناریوی شکست؛ تشدید فشار و افزایش ریسک‌های غیر قابل کنترل

در صورت شکست مذاکرات، وضعیت وارد مرحله‌ای پیچیده‌تر خواهد شد. نخستین پیامد، از بین رفتن فرصت شکل‌گیری اعتماد حداقلی است. در این حالت، هر یک از طرفین تلاش خواهد کرد روایت خود از شکست را تثبیت کند و این امر می‌تواند به تشدید جنگ روایت‌ها منجر شود.

برای ایران، شکست مذاکرات به معنای تداوم

در این چارچوب، مهم‌ترین پیامد در کوتاه‌مدت، کاهش سطح نااطمینانی است. برای ایران، این کاهش نااطمینانی می‌تواند به بهبود نسبی شرایط اقتصادی و افزایش قدرت مانور در سیاست‌گذاری منجر شود. برای ایالات متحده آمریکا نیز، چنین توافقی می‌تواند به‌عنوان یک دستاورد دیپلماتیک در مدیریت یکی از پیچیده‌ترین پرونده‌های سیاست خارجی شود.

در سطح منطقه‌ای، توافق می‌تواند به کاهش تنش‌های مستقیم و غیرمستقیم کمک کند، اما به معنای پایان رقابت‌ها نخواهد بود. در واقع،

با آمریکا می‌تواند از ثبات لازم برخوردار باشد یا خیر. در مقابل، آمریکایی‌ها نیز نسبت به پایداری تصمیمات در ایران و تأثیر متغیرهای داخلی بر سیاست خارجی این کشور تردیدهایی دارند. در نتیجه، مذاکرات بیش از آنکه بر سر «چه چیزی» باشد، بر سر «چگونه تضمین کردن آن» متمرکز شده است.

چالش سوم، محدودیت در سطح تصمیم‌سازی است. هیئت‌های مذاکره‌کننده در پاکستان، اگرچه از اختیاراتی برخوردارند، اما تصمیم نهایی در سطوح بالاتر اتخاذ می‌شود. این موضوع باعث می‌شود روند مذاکرات به‌جای یک فرآیند خطی، به یک حرکت رفت و برگشتی میان میز مذاکره و مراکز تصمیم‌گیری تبدیل شود. در چنین شرایطی، زمان به یک متغیر تعیین‌کننده بدل می‌شود و هرگونه تأخیر می‌تواند هزینه‌های سیاسی را افزایش دهد.

در کنار این عوامل، نقش بازیگران ثالث نیز تعیین‌کننده است. اسرائیل به‌عنوان بازیگری که منافع خود را در تقابل با نزدیکی تهران و واشنگتن تعریف می‌کند، می‌تواند با اقدامات میدانی یا فشارهای سیاسی، روند مذاکرات را تحت تأثیر قرار دهد. تحولات در لبنان و سایر نقاط منطقه، عملاً به متغیرهای مداخله‌گر تبدیل شده‌اند که می‌توانند معادله مذاکرات را به سرعت تغییر دهند. این بدان معناست که مذاکرات، در خلأ انجام نمی‌شود، بلکه در یک محیط پرتنش و چندلایه جریان دارد.

سناریوی موفقیت؛ توافق حداقلی، ثبات نسبی

در صورت موفقیت مذاکرات، نباید انتظار یک «توافق بزرگ» و همه‌جانبه را داشت. محتمل‌ترین سناریو، دستیابی به یک توافق حداقلی و مرحله‌ای است که بتواند به‌عنوان

در سطح منطقه‌ای، شکست مذاکرات می‌تواند به افزایش احتمال درگیری‌های نیابتی منجر شود. مناطقی مانند لبنان به سرعت تحت تأثیر این وضعیت قرار خواهند گرفت و احتمال گسترش بی‌ثباتی افزایش می‌یابد. در چنین شرایطی، مدیریت بحران دشوارتر می‌شود، زیرا کانال‌های ارتباطی میان طرفین تضعیف شده یا از بین می‌رود.

مذاکرات میان ایران و ایالات متحده آمریکا در پاکستان را باید فراتر از یک گفت‌وگوی مقطعی ارزیابی کرد؛ این مذاکرات در واقع صحنه‌ای است که در آن، دو طرف نه‌فقط درباره اختلافات جاری، بلکه درباره امکان تعریف یک «چارچوب پایدار برای همزیستی در شرایط تعارض» تصمیم‌گیری می‌کنند. به بیان دقیق‌تر، آنچه در جریان است، تلاش برای مدیریت بحران است، نه لزوماً حل کامل آن.

به گزارش فرارو، چالش‌های موجود در مذاکرات ایران و آمریکا کم نیست، اما انگیزه‌های کنترل این چالش‌ها و رسیدن به یک نقطه امنیت منطقه‌ای و بین‌المللی است که طرفین را به میز مذاکره سوق داده است.

نخستین و مهم‌ترین چالش، تعارض در تعریف «نظم مطلوب» از سوی دو طرف است. برای ایران، حفظ ظرفیت‌های راهبردی و تثبیت نقش منطقه‌ای، بخشی از امنیت ملی محسوب می‌شود؛ در حالی که ایالات متحده آمریکا این مؤلفه‌ها را در قالب تهدید تعریف می‌کند. این شکاف مفهومی باعث می‌شود حتی در صورت توافق بر سر مصادیق، اختلاف در تفسیر اهداف باقی بماند. دومین چالش، به مسئله «اعتبار تعهدات» بازمی‌گردد. تجربه‌های گذشته، به‌ویژه تغییرات ناگهانی در سیاست‌های واشنگتن، این پرسش را برای تهران به‌وجود آورده که آیا اساساً توافق

نقوی حسینی:

عملکرد دولت قابل تقدیر بود



* عملکرد دولت در جنگ ۴۰ روزه را چگونه ارزیابی می‌کنید؟

این دورانی که پشت سر گذاشتیم، انصافاً «دفاع مقدس سوم» بود که نشان داد جمهوری اسلامی یک ابرقدرت است و می‌تواند قدرتهای بزرگ جهانی را به زانو درآورد. این دفاع مقدس باعث شد قدرتهای مدعی، در مقابل مطالبات ملت ایران سر تسلیم فرود بیاورند. الحمدلله در این چهل و اندی روز، همه نهادها و دستگاه‌ها پای کار آمدند. اما انصافاً ملت ایران میدان‌دار اصلی بودند؛ یعنی میدان داخلی در اختیار مردم بود و نیروهای نظامی، انتظامی و امنیتی هم با تمام توان توانستند از عهده مأموریت مقابله با تجاوز و جنایات رژیم صهیونیستی و آمریکایی‌ها برآیند.

دولت هم در قامت هماهنگ‌کننده امور اجرایی در این دوره نقش بسیار مهمی داشت. معمولاً وقتی جنگی با این ابعاد از طرف قدرتهای مدعی رخ می‌دهد، در داخل کشور بحران‌هایی اتفاق می‌افتد؛ کمبودهایی به وجود می‌آید و مردم نگران معیشت، کالاهای اساسی یا حوزه انرژی می‌شوند. نگرانی از اینکه دشمن با برق یا گاز را بزند همیشه وجود دارد، اما دولت انصافاً پای کار بود و اجازه نداد این نگرانی‌ها مردم را آذیت کند یا آن‌ها را دچار مخمصه و گرفتاری کند. کالاهای اساسی به وفور در فروشگاه‌ها و بازار وجود داشت و موضوع انرژی به هیچ وجه مردم را آذیت نکرد؛ ارتباطات مستمر برقرار بود و آب و برق و گاز قطع نشد.

اگر دشمن زیرساختی را هدف قرار داد، مثلاً راهی قطع می‌شد نیروهای پای کار بلافاصله

و گل فرو رفته‌اند. در چنین شرایطی ما نباید درخواست‌کننده باشیم؛ در نهایت هم دیدیم که آن‌ها درخواست مذاکره دادند و شرایط ما را پذیرفتند؛ در مقابل ملت ایران زانو زند و ده شرط ایران را پذیرفتند. حتی در شرطی که آقای دکتر قالیباف به عنوان پرچم‌دار این مسیر مطرح کردند و پای آن ایستادند (یعنی عدم حمله به لبنان و آزادسازی منابع مالی کشور) مورد پذیرش قرار گرفت. رئیس قوه مقننه اعلام کرده که این‌ها پیش‌شرط آغاز مذاکره است و اگر عملی نشود، حتی اگر هیئت مذاکره‌کننده وارد سالن مذاکره در پاکستان هم بشود، آنجا را ترک خواهد کرد. این دست مسلط ما در میدان بود که آن‌ها را مجبور به پذیرش کرد.

کلبه از قطعی اینترنت مطالبه ملت نبود بیشتر مطالبه اینترنت نشنال بود

* یکی از گلابه‌های اصلی مردم بحث قطع اینترنت بود که باعث مختل شدن ارتباطات و زندگی روزمره مردم شد و به کسب و کارها نیز آسیب وارد کرد. آیا این را نقطه ضعف نمی‌دانید؟

به نظر من این مطالبه ملت نبود. در این ۴۰ روز که ما با تجاوز دشمن روبرو بودیم، مردم چنین مطالبه‌ای نداشتند؛ این بیشتر مطالبه رسانه‌هایی مثل «اینترنشنال» و دشمنان ما بود. آن‌ها می‌خواستند فضای مجازی را میدان مانور خودشان قرار دهند. وقتی ما با دشمنی طرف هستیم که بالاترین رده‌های مدیریتی و مقام معظم رهبری ما را به شهادت رسانده و به دنبال گرا دادن برای پیدا کردن مراکز نظامی و دفاعی ماست، طبیعی است که هیچ‌کس حاضر نیست فضای مجازی را در اختیار دشمن بگذارد. این اقدام در جهت پیروزی و دفاع از ملت بود. اگر فضای مجازی را از دست دشمن نمی‌گرفتیم، خسارات بسیار سنگین‌تری به ما وارد می‌شد. لذا این نه تنها نقطه ضعف نیست، بلکه نقطه قوت مدیریت کشور بود.

به نظرم دولت و دستگاه دیپلماسی شاید نفس کارشان این بود که در کنار دفاع همه جانبه، دنبال راه‌های مذاکره و گفتگو هم باشند؛ اما مردم از این موضع‌گیری‌ها خوششان نمی‌آمد. دوست نداشتند جمهوری اسلامی که مورد تجاوز واقع شده و حتی دویار در حین مذاکرات مورد حمله قرار گرفته، مقامی از دولتشان بیاید و صحبت از گفتگو بکنند. این برای مردم خوشایند نبود. هرچند بقیه اقدامات خوب بود و حفظ یکپارچگی به عنوان یک اهرم موفقیت‌آمیز رعایت شد.

* اگر بحث مذاکره مطرح نمی‌شد، فکر نمی‌کنید جنگ بی‌پایان ادامه می‌یافت؟

صحبت من این است که پیشنهاد مذاکره نباید از طرف ما طرح می‌شد. ما همیشه طرفدار مذاکره و منطق بوده‌ایم، اما وقتی یک قدرت سلطه‌گر و متجاوز، وحشیانه و برخلاف تمام موازین بین‌المللی و منشور سازمان ملل به ما حمله کرده، مقام معظم رهبری ما را به شهادت رسانده، فرماندهان ما را شهید کرده و شهادت رسانده، ما نباید پیشنهاد گفتگو بدهیم. این‌ها جنایت جنگی است. با دشمنی که اهل منطق نیست نباید به گفتگو نشست، آن هم وقتی ما دست برتر نظامی را داریم. اکنون استکبار جهانی در چنگ ملت ایران است و آمریکا و رژیم صهیونیستی در باتلاق

می‌آمدند و ارتباط را برقرار می‌کردند. برای مثال وقتی ریل راه‌آهن تهران - مشهد مورد هدف قرار گرفت، دیدیم که بلافاصله دو روز بعد تردها عادی شد چون سریع بازسازی کردند. حضور دولت در تأمین نیازها قابل تقدیر بود. از سوی دیگر، هماهنگی و یکپارچگی میان قوای مجریه، مقننه و قضاییه خودش یک موفقیت برای ملت و یک شکست برای دشمن بود. دشمن در این ۴۰ روز فقط یک صدا از ایران شنید و آن هم صدای مقاومت، مبارزه و سرکوب تجاوز بود. حتی در سطوح استانی و محلی هم شاهد بودم که فرماندارها، بخشدارها و استاندارها در کنار مردم و در اجتماعات حضور داشتند و به اجرای برنامه‌ها کمک می‌کردند.

مردم دوست نداشتند پیشنهاد مذاکره از طرف ایران باشد

* شما ارزیابی مثبتی در خصوص عملکرد دولت داشتید؛ آیا نقطه ضعفی هم وجود داشت که مورد انتقاد باشد؟

آیا ونس می تواند آنچه را کوشنر و ویتکاف نتوانستند، به سرانجام برساند؟



دیپلماسی آمریکا در بن بست گرفتار شده است. از یک سو، افرادی مثل کوشنر و ویتکاف (فعالان حوزه املاک) بدون تجربه و بدون تیم کارشناسی، مسائل پیچیده جهانی را شخصی و سطحی پیش می‌برند. از سوی دیگر، دولت بایدن نیز دیپلماسی واقعی با دشمنان را نادیده گرفت و به جای وزیر خارجه، رئیس سیا را فرستاد. آمریکا یا دیوانسالاری خسته کننده دارد یا آماتورهای بی تجربه. برای موفقیت در دنیای چندقطبی، دولتی نیاز است که هم انعطاف پذیر باشد و هم متخصص.

اما اشفورد، ستون نویس نشریه فارن پالیسی و عضو ارشد برنامه‌ی بازاندیشی استراتژی کلان ایالات متحده در مرکز استیمسون، به گزارش فرارو به نقل از نشریه فارن پالیسی، در واپسین ساعات شب سه شنبه، ایران آتش‌بسی دو هفته‌ای اعلام کرد. این اتفاق، دو نفر از جنجالی‌ترین چهره‌های دیپلماتیک دولت آمریکا را بار دیگر در آستانه ورود به مذاکرات مهمی قرار داده که این آخر هفته در پاکستان برگزار می‌شود. این دو نفر، جرد کوشنر (داماد و مشاور ارشد ترامپ) و استیو ویتکاف (دوست و نماینده ویژه او) هستند. آن‌ها در سیاست خارجی دولت فعلی آمریکا نقش کلیدی دارند و تلاش می‌کنند اختلافات باقی مانده در جهان را با میانجی‌گری حل کنند.

اما واقعیت این است که این زوج تا الان تقریباً هیچ موفقیتی نداشته‌اند. دلیل اصلی هم این است که تجربه زیادی در کار دیپلماسی ندارند. در حقیقت، هم داماد رئیس‌جمهور و هم دوست او، هر دو سرمایه‌گذار و فعال در حوزه خرید و فروش املاک هستند. آن‌ها برای ادغام دو شرکت با هم مناسب‌ترند تا حل مسائل پیچیده‌ای مثل جنگ و صلح یا گسترش تسلیحات هسته‌ای. با این حال، کوشنر و ویتکاف فقط بخش کوچکی از مشکل بزرگ‌تر دیپلماسی آمریکا هستند. تا وقتی که سیاست‌گذاران آمریکایی نتوانند راهی پیدا کنند که هم انعطاف پذیر باشند و هم از کارشناسان واقعی کمک بگیرند، آمریکا در بن بست دیپلماتیک خودش گرفتار خواهد ماند.

چرا واشنگتن از صلح‌سازی عملی فرار می‌کند؟

هیچ کس شک ندارد که دیپلماسی و صلح‌سازی در تئوری کارهای خوبی هستند. خود دونالد ترامپ سال گذشته در توپیت‌ها و سخنرانی‌هایش مدام یادآوری کرد که انجیل می‌گوید «حامیان صلح» باید ارزشمند شمرده شوند. رهبران ادیان مختلف هم همیشه بر این وظیفه اخلاقی تأکید داشته‌اند از جمله پاپ

جدید که در موعظه‌های هفته مقدس خود روی نیاز به صلح دست گذاشت.

اما در عمل، در فضای سیاسی و رسانه‌ای واشنگتن، نگاه بدبینانه‌ای به دیپلماسی حاکم است. خیلی‌ها فکر می‌کنند صحبت کردن با دشمنان یعنی امتیاز دادن به آن‌ها یا پاداش دادن به کسانی که لیاقتش را ندارند. این طرز فکر تازه نیست. مثلاً رونالد ریگان، رئیس‌جمهور اسبق آمریکا، وقتی شروع کرد با اتحاد جماهیر شوروی درباره کنترل تسلیحات مذاکره کند، خیلی از دوستان محافظه‌کار خودش به او حمله کردند و او را به باد انتقاد گرفتند.

حالا فرقی نمی‌کند که دیپلماسی را از نظر اخلاقی کاری ستودنی بدانیم یا آن را نشانه احساسات‌زدگی و ساده‌لوحی. واقعیت این است که دیپلماسی اغلب یک کالای راهبردی است و آن ابزاری هوشمندانه برای پیشبرد منافع یک کشور است. آمریکا بسیاری از بزرگ‌ترین موفقیت‌های سیاست خارجی خود را نه با زور محض، بلکه با مذاکره و چانه‌زنی دیپلماتیک به دست آورده است. مثلاً توافق کنترل تسلیحات با اتحاد جماهیر شوروی، سفر تاریخی هنری کسینجر به چین برای باز کردن راه ارتباطی و یا تشکیل سازمان ملل متحد بعد از جنگ جهانی دوم. در بهترین حالت، دیپلماسی مسابقه تسلیحاتی غیرضروری را کم می‌کند و ریسک جنگ و درگیری‌ها را کاهش می‌دهد. از این زاویه، شکی نیست که تأکید دولت ترامپ بر صلح‌سازی و گفتگو با مخالفانی مثل ایران، روسیه یا چین، یک اتفاق خوب است.

کوشنر و ویتکاف؛ وقتی تخصص در املاک جای صلح‌سازی می‌شیند

استیو ویتکاف و جرد کوشنر هر چقدر هم

که مصمم باشند درگیری‌های غیرقابل حل جهان را به صلح ختم کنند، واقعیت این است که برای این کار ساخته نشده‌اند. هیچ کدام از این دو نفر تجربه جدی در دیپلماسی ندارند. دیپلماسی از خیلی جهات کاملاً با دنیای خرید و فروش ملک یا ادغام دو شرکت فرق دارد. این دو نفر متخصص املاک هستند نه صلح. از این بدتر، به نظر می‌رسد هر دوی آنها روابط مالی و شخصی پیچیده‌ای دارند که می‌تواند در کارشان اختلال ایجاد کند. ممکن است به جای منافع آمریکا، به فکر منافع شخصی یا تجاری خودشان باشند. همه اینها این سؤال را پیش می‌آورد که آیا این دو نفر واقعاً می‌توانند از منافع آمریکا دفاع کنند یا نه.

به نظر می‌رسد کوشنر و ویتکاف نه تنها تجربه ندارند، بلکه اساساً برای مدیریت مسائل پیچیده دیپلماتیک آدم‌های مناسبی هم نیستند. البته تیم ترامپ یک حرف درست می‌زند: طبقه کارشناس در واشنگتن اغلب فقط به ما می‌گویند چه کاری «شدنی نیست» و کمتر تلاش می‌کنند به ما بگویند چطور به چیزی بهتر برسیم. اما مشکل اینجاست که بدون دانش زمینه‌ای و تخصص، شما ناچاراً اشتباهات همان آدم‌های قبلی را تکرار خواهید کرد. تاریخ دیپلماسی پر از درس‌هایی است که نادیده گرفتنشان گران تمام می‌شود. برای کوشنر و ویتکاف، این که خودشان متخصص نباشند، چندان مشکل بزرگ نیست. مشکل واقعی این است که آنها تمایلی ندارند تیمی از کارشناسان باتجربه دور خودشان جمع کنند تا به آنها مشاوره و پشتیبانی بدهند.

مشکلات مشابهی در مذاکرات اوکراین هم دیده می‌شود. این مذاکرات در مسائلی مثل مبادله سرزمین گیر کرده‌اند؛ مسائلی که لزوماً

خواسته یا نیاز واقعی هیچ‌کدام از طرفین درگیر نیست. به نظر می‌رسد این وسواس عجیب روی زمین و مرزها، بیش از آن که ریشه در خود جنگ اوکراین یا علت‌های آن داشته باشد، از پیشینه املاکی و مستغلاتی مذاکره‌کنندگان نشئت می‌گیرد. آنها با چشم یک معامله‌گر ملک به جنگ نگاه می‌کنند نه یک دیپلمات.

دیپلماسی آمریکا؛ سرگردان میان بی‌تجربگی و دیوانسالاری خسته کننده

اما مشکل دیپلماسی آمریکا فقط به این دو نفر ختم نمی‌شود. عوض کردن ویتکاف و کوشنر با آدم‌های بهتر، مشکل را حل نمی‌کند. چرا؟ چون دیپلماسی در سال‌های اخیر به طور فزاینده‌ای از سوی دولت‌های مختلف نادیده گرفته شده است. حتی قبل از اینکه ترامپ بیاید و وزارت خارجه و نهادهای مرتبط را خالی کند، این نهادها وقت زیادی صرف دیپلماسی واقعی نمی‌کردند مخصوصاً دیپلماسی با کشورهای غیردوست یا روی موضوعات دشواری مثل کنترل تسلیحات.

حالا بیایید نگاهی به دولت بایدن بیندازیم. بزرگ‌ترین دستاورد دیپلماتیک این دولت چه بود؟ جمع کردن یک سری از متحدان ناتو و غیر ناتو برای مقابله با جنگ روسیه در اوکراین. آنتونی بلینکن، وزیر خارجه وقت که به‌قولی دیپلمات شماره یک آمریکا بود، به ندرت با همتایان خود در کشورهای دیگر با آنها مشکل داشت، صحبت یا ملاقات می‌کرد. حتی وقتی چنین دیدارهایی بین مقامات عالی‌رتبه انجام می‌شد، معمولاً بی‌نتیجه بود.

وقتی دولت بایدن واقعاً نیاز پیدا کرد یا یک دشمن آمریکایی گفتگوی حساس و پرمخاطره کند، بلینکن را نفرستاد، بلکه رئیس سیا (بیل برنز) را فرستاد تا پشت درهای بسته صحبت کند. مذاکرات هسته‌ای (برجام) که بعد از خروج ترامپ از آن، بایدن می‌خواست دوباره آن را زنده کند این مذاکرات هم به خاطر دو مشکل گیر کرد: یک فرآیند بین‌المللی بیش از حد دیوانسالارانه و خسته‌کننده و دیگری نگرانی سیاسی در واشنگتن که ایران باید اول امتیازات بیشتری بدهد تا مذاکرات ادامه پیدا کند.

البته دو مشکل بزرگ وجود دارد: افرادی مثل کوشنر و ویتکاف دیپلماسی را خیلی شخصی و بدون آگاهی کافی انجام می‌دهند. این نشان می‌دهد که دیپلماسی آمریکا به کارشناسان باتجربه و نهادهای رسمی نیاز دارد. در عین حال، دیپلماسی آمریکا زیادی گرفتار قوانین و فرآیندهای اداری شده و فقط با کشورهای دوست یا بی‌خطر مذاکره می‌کند نه با دشمنان واقعی. مشکل اینجاست که راه

حل این دو مشکل با هم جور در نمی‌آید. برای حل مشکل اول، باید کارشناسان بیشتر و ساختارهای اداری قوی‌تر داشت. برای حل مشکل دوم، باید از قیدوبندهای اداری رها شد تا بتوان خلاقانه با دشمنان مذاکره کرد.

در حال حاضر، مهم‌ترین کار این است که با مذاکره، جنگ در ایران را تمام کنیم. این آخر هفته، مذاکره‌کنندگان آمریکا و ایران در پاکستان با هم صحبت می‌کنند و خیلی چیزها روی این مذاکرات بسته شده است. شش هفته جنگ شده و مشکلات بزرگی به وجود آورده است. اقتصاد جهان به هم ریخته، در بعضی از کشورهای آسیا بنزین سهمیه‌ای شده و در منطقه خلیج فارس کشته و خرابی زیادی به بار آمده است. هیچ کس نمی‌خواهد جنگ دوباره شروع شود؛ اما خیلی بعید است که ویتکاف و کوشنر بتوانند با ایرانی‌ها به توافق خوبی برسند. این دومین بار در کمتر از یک سال است که این دو نفر در حالی که بمب‌ها می‌بارد، با ایرانی‌ها مذاکره می‌کنند. جای تعجب نیست که ایرانی‌ها آن‌ها را مذاکره‌کننده‌های قابل اعتماد یا صادق نمی‌دانند.

به همین خاطر، این که دولت آمریکا، جی‌دی ونس (معاون رئیس‌جمهور) را برای این مذاکرات فرستاده، انتخاب خوبی است. ونس پشت پرده با مقامات ایرانی گفتگو کرده و از اول، بی‌سرودا، مخالف جنگ بوده است. او در دیپلماسی تازه‌کار است و احتمالاً با ناامیدی تلاش می‌کند با ایران به توافق برسد، اما با این حال کمتر از کوشنر و ویتکاف به نتایج واقعی (تخت‌وس‌زیر اسرائیل) چک سفید امضا می‌دهد. بیشتر از آنها در یک مذاکره واقعی و کارشناسی شده شرکت می‌کند.

امیاً برای اینکه دیپلماسی آمریکا در آینده واقعاً موفق شود، باید اشتباهات چند سال اخیر را تکرار نکند و از این بالا و پایین شدن‌های شدید دوری کند. خیلی راحت می‌شود گفت: «ببینید، در دولت ترامپ دیپلماسی شکست خورد، پس خود دیپلماسی بی‌ارزش است» یا اینکه فقط کوشنر و ویتکاف را مسخره کرد که چرا آدم‌های بازرگانی را فرستادند تا مسائل پیچیده سیاسی را حل کنند. اما این حرف‌ها هیچ‌کدام مشکل اصلی آمریکا را حل نمی‌کند. مشکل اصلی این است که ما هنوز دولتی نداشته‌ایم که هم انعطاف‌پذیر و نوگرا باشد، هم متخصص و کاربلد. اگر آمریکا می‌خواهد در دنیای جدیدی که چند قدرت بزرگ وجود دارد، دیپلماسی خوبی داشته باشد، دولت‌های آینده باید دوباره از موفقیت‌های دیپلماتیک گذشته‌شان درس بگیرند.

فراخوان مناقصه عمومی

اداره کل راهداری و حمل و نقل جاده ای استان خراسان رضوی در نظر دارد مناقصات به شرح ذیل را از طریق سامانه الکترونیکی دولت برگزار نماید. تاریخ انتشار در سامانه ۱۴۰۵/۰۱/۲۳ می باشد.

شماره مناقصه	موضوع مناقصه	شماره فراخوان در سامانه	مبلغ تضمین شرکت در مناقصه (ریال)	مبلغ برآورد (ریال)
۱۴۰۵/۳۱/۳۶	احداث و آسفالت محور روستایی شهر سوخته - سنگرد شهرستان ششتمد (سبزوار) (نوبت اول)	۲۰۰۵۰۱۴۲۳۰۰۰۰۰۵	۲/۲۵۴/۸۱۷/۸۶۵	۴۵/۰۹۶/۳۵۷/۳۰۸
۱۴۰۵/۳۱/۳۷	بهسازی، احداث و آسفالت محور کله منار - چخماق (قطعه ۲- عملیات خاکی) شهرستان فریمان (نوبت اول)	۲۰۰۵۰۱۴۲۳۰۰۰۰۰۶	۱۰/۷۲۳/۰۶۴/۲۸۷	۲۱۴/۴۶۱/۲۸۵/۷۴۱

شناسه آگهی ۲۱۴۸۱۰۶

- مهلت دریافت اسناد مناقصه : تا ساعت ۱۷:۰۰ روز دوشنبه تاریخ ۱۴۰۵/۰۱/۳۱

- مهلت تحویل پاکات مناقصه : تا راس ساعت ۱۷ روز شنبه مورخ ۱۴۰۵/۰۲/۱۲

- تاریخ و ساعت بازگشایی پاکات مناقصه : ساعت ۸:۰۰ روز یکشنبه مورخ ۱۴۰۵/۰۲/۱۳

- اطلاعات تماس دستگاه مناقصه گزار : مشهد [انتهای خیابان فدائیان اسلام] کد پستی ۹۱۷۳۶۹۵۶۳۶ - تلفن تماس ۰۵۱-۳۳۴۱۲۰۲۴-۸ و نمابر : ۰۵۱-۳۳۴۳۵۸۸۸

- محل دریافت و تحویل اسناد مناقصه : سامانه تدارکات الکترونیکی دولت (ستاد) به نشانی www.setadiran.ir



تداوم عرضه کالاهای اساسی در طرح «ضیافت» تا پایان فروردین

مدیرعامل سازمان مرکزی تعاون روستایی ایران اعلام کرد با وجود افزایش نیاز بازار در ماه رمضان و آغاز سال جدید، هیچ کمبودی در کالاهای اساسی ثبت نشده است. به گزارش روزنامه «صبح امروز» و به نقل از مهر، محمدرضا طلایی در بازدید از

دهستان کریم‌آباد پاکدشت اظهار کرد: ۸۵ درصد امنیت غذایی کشور توسط تولیدکنندگان داخلی تأمین می‌شود و ذخیره‌سازی کالاهای اساسی مطابق تکالیف وزارت جهاد کشاورزی و به‌موقع انجام شده و بخش عمده این ذخایر از تولید داخلی تأمین شده است.

بر اساس اعلام سازمان مرکزی تعاون روستایی، او گفت: شبکه گسترده تعاون روستایی شامل بیش از ۸۵۰۰ تشکل و هزاران فروشگاه، بازارچه و غرفه عرضه، از دو هفته پیش از ماه رمضان طرح «ضیافت» را آغاز کرده و در صورت نیاز، عرضه کالا پس از فروردین نیز ادامه خواهد داشت.

مدیرعامل سازمان مرکزی تعاون روستایی ایران افزود: هر جا که احتمال کمبود یا سوءاستفاده وجود داشت، تشکل‌های تعاون روستایی برای تأمین و توزیع مداخله کرده و مشکل را برطرف کرده‌اند.

طلایی گفت: با توجه به بارندگی‌های مناسب امسال، پیش‌بینی می‌شود تولید محصولات کشاورزی نیز افزایش یابد و این موضوع پایداری امنیت غذایی را تقویت می‌کند.

وی در جریان بازدید از انبارهای دهستان کریم‌آباد اعلام کرد که ذخیره کالا برای بیش از سه ماه موجود است و از این نظر نگرانی در حوزه تأمین وجود ندارد و هم‌اکنون حدود ۳۵۰۰ فروشگاه، روستابازار و واحد صنفی در این شبکه فعال است.

مدیرعامل سازمان مرکزی تعاون روستایی ایران گفت: از ابتدای دولت چهاردهم تاکنون ۵۵۰ روستابازار جدید ایجاد شده و برنامه‌ریزی برای راه‌اندازی ۸۰۰ روستابازار دیگر در سال جاری انجام شده است؛ به‌طوری‌که تعداد این مراکز تا پایان دولت به سه هزار واحد خواهد رسید.

به گفته طلایی، روستابازارها بر اساس نیاز مناطق طراحی می‌شوند و امکان عرضه مستقیم محصولات تولیدکنندگان را فراهم می‌کنند که موجب کاهش واسطه‌گری و ارائه کالا با قیمت مناسب‌تر به مصرف‌کننده می‌شود.

تأمین تسهیلات ودیعه اسکان موقت برای خانوارهای آسیب‌دیده

وزیر راه و شهرسازی بر ضرورت پاسخگویی سریع به مردم آسیب‌دیده از جنگ تحمیلی صهیونی آمریکایی در زمینه تأمین تسهیلات ودیعه اسکان موقت تأکید کرد.

به گزارش روزنامه «صبح امروز» و به نقل از مهر، فرزانه صادق در ششمین جلسه کشوری «پایش فرایند اسکان و بازسازی مسکن» که به همت معاونت مسکن وزارت راه و شهرسازی برگزار شد، ضمن قدردانی از تلاش‌ها و جدیت مدیران ستادی و استانی در ارزیابی خسارت‌ها و پیگیری اقدامات مورد نیاز برای تعمیر و بازسازی واحدهای آسیب‌دیده ناشی از جنگ تحمیلی صهیونی آمریکایی گفت: تأمین تسهیلات ودیعه اسکان موقت خانوارهایی که واحدهای مسکونی آن‌ها آسیب دیده است، باید به عنوان اولین اولویت با سرعت و جدیت بیشتری دنبال شود.

وزیر راه و شهرسازی با بیان اینکه در وهله بعد، موضوع بازسازی و تعمیرات واحدهای آسیب‌دیده باید در کوتاه‌ترین زمان ممکن انجام شود، اظهار داشت: فاصله زمانی بین رخداد تخریب واحدها تا تعمیرات و بازسازی آن‌ها باید به کوتاه‌ترین زمان ممکن برسد و در این فاصله به هیچ عنوان پذیرفته نیست که مردم سردرگم باشد و لازم است در دوره تعمیر و بازسازی، امکان اسکان موقت و پرداخت تسهیلات ودیعه به آن‌ها فراهم شود.

بر اساس اعلام وزارت راه و شهرسازی، صادق بر ضرورت حضور مدیران کل راه و شهرسازی استان‌ها و سایر مدیران استانی و معاونان آن‌ها در مناطق و محلات آسیب دیده ناشی از حمله دشمن صهیونی آمریکایی تأکید کرد و حضور میدانی مدیران در صحنه را مایه دلگرمی و افزایش سرعت بازسازی و تعمیرات دانست.

وزیر راه و شهرسازی همچنین بر ضرورت بازنگری موضوعات پدافندی در طرح‌های شهری تأکید کرد و گفت: معاونت شهرسازی و معماری وزارت راه و شهرسازی گزارشی دقیق از وضعیت تمام شهرها به لحاظ موضوعات پدافندی شهرسازی تهیه و ارائه دهد. این گزارش به جهت انجام بررسی‌های کارشناسی به منظور بازنگری‌هایی که در خصوص تاب‌آوری شهرها در برابر بحران‌هایی همچون جنگ باید انجام شود، مورد استفاده قرار خواهد گرفت.

تمدید مهلت تسلیم اظهارنامه مالیاتی تا ۳۱ اردیبهشت ماه ۱۴۰۵

رئیس کل سازمان امور مالیاتی کشور از تمدید مهلت تسلیم اظهارنامه مالیاتی موضوع قانون مالیات‌های مستقیم با موافقت وزیر اقتصاد تا ۳۱ اردیبهشت ماه ۱۴۰۵ خبر داد.

به گزارش روزنامه «صبح امروز» و به نقل از ایلنا، بر اساس اعلام امور مالیاتی

ایران، سیدمحمدهادی سبحانیان رئیس کل سازمان امور مالیاتی کشور با اشاره به شرایط ناشی از تحمیل جنگ بر کشور و ضرورت همراهی با فعالان اقتصادی، اظهار کرد: در اجرای مصوبات مراجع ذی‌صلاح و به‌منظور تسهیل انجام تکالیف قانونی مودیان، با موافقت وزیر امور اقتصادی و دارایی، مهلت

تسلیم اظهارنامه مالیاتی تمدید شده است. وی تأکید کرد: بر اساس این تصمیم، موعد تسلیم تمامی اظهارنامه‌های مالیاتی موضوع قانون مالیات‌های مستقیم که انقضای مهلت تسلیم آنها از ۹ اسفندماه سال ۱۴۰۴ تا ۱۵ اردیبهشت ماه سال ۱۴۰۵ است تا پایان ۳۱ اردیبهشت ماه سال جاری تمدید شد.

نگاهی به جنگ ۴۰ روزه از منظر سیاسی؛

فرزانه: اقتصاد ضعیف دشمن را برای حمله وسوسه کرد



گرچه توانمندی موشکی و پهبادی خیره‌کننده‌ای دارد اما در محاسبات پنتاگون و کاخ سفید چون بمب اتم ندارد، جزو کشورهای با بازدارندگی پایین‌تر دسته‌بندی می‌شود.

او افزود: آمریکا روی وضعیت نابسامان اقتصاد ایران و برخی نارضایتی‌های داخلی حساب ویژه کرده بود که دلیل آن‌هم شرایط خاص اقتصاد سیاسی

کشور ماست؛ در شرایطی که چین و روسیه، با دو نظام سیاسی متفاوت، تا جای ممکن حاکمیت دولت را بر منابع عمومی و جریان سرمایه برقرار کرده‌اند، ایران مسیری معکوس را پیموده و با تحمیل شوک‌های مختلف ارزی و ایجاد رکود تورمی در عمل به زیان ثابت

اجتماعی و منافع عمومی عمل کرده است. به باور من این نیز بر انتخاب ایران برای حمله تأثیر به‌سزایی داشته است. وی تأکید کرد: با وجود قصورهایی که در سیاست‌گذاری اقتصادی دیدیم، پایداری و ایستادگی در مقابل حمله

اخیر فرصت‌هایی برای ما به وجود آورده است. عدم موفقیت متجاوزانی چون آمریکا، یکسری فرصت‌های تاریخی از جمله فرصت تجدیدنظر در نحوه سیاست‌گذاری فراهم کرده و می‌توانیم با استفاده از این فرصت، زمینه رسیدن

به توسعه را فراهم کنیم. این‌جا نقطه‌ای است که اختیار کار در دست سیاست‌گذار جمهوری اسلامی است و انتظار می‌رود در این بخش از تجارب پیشین به اندازه کافی درس گرفته شده باشد.

فرزانه پاسخ داد: در موقعیت ویژه ایران، دولت باید عاملی مداخله‌گر جهت هدایت منابع ملی و برای توسعه صنایع راهبردی باشد. چنانچه با الگوی نولیبرالی پیش‌برویم در عمل امکان خروج از وضعیت فعلی را پیدا نخواهیم کرد. دولت باید هم برای تأمین منابع

صنایع دفاعی و هم تولید اقتصادی مداخلاتی کند و با برنامه‌ریزی اقتصادی زمینه قابل پیش‌بینی کردن اقتصاد را فراهم کند.

را در یک «وضعیت استثنایی» دائمی نگه دارد. این وضعیت محصول یک منطق انباشت سرمایه خاص است که به آن الگوی آمریکایی هم می‌گویند. در چنین اقتصاد سیاسی، نولیبرالیسم

هیبریدی هم‌زمان با مالی‌سازی گسترده توأم با نظامی‌گری حاکم است و با تعدی به کشورهای دیگر چرخ سود آن می‌چرخد.

وی با اشاره به الگوی چینی گفت: این الگو در سال‌های اخیر بیشتر طرح شده و به نوعی الگوی انباشت سرمایه تولید محور است. یعنی انباشت سود در این الگوی بیشتر از طریق فعالیت در بخش‌های واقعی اقتصاد و زیرساخت‌های فیزیکی اقتصاد دنبال

می‌شود. اگر نهادهای مالی هم وجود دارند، در خدمت بخش‌های مولد هستند، نه حاکم بر آن‌ها. در الگوی آمریکایی خصوصی‌سازی گسترده و باز کردن مرزها بر روی سرمایه خارجی اصل خلل ناپذیر است اما در الگوی چینی بدون واگذاری صنایع و سیاست‌گذاری به نهادهای تحت سلطه

ایالات متحده، رشد دو رقی هم دست یافتنی شد. امروز این دو الگو در مقابل هم قرار گرفته‌اند.

این تحلیل‌گر اقتصاد سیاسی با بیان این‌که ایران سرزمینی با بزرگترین منابع انرژی، جمعیتی فراوان و نیروی انسانی با کیفیت است، تصریح کرد: این‌ها در کنار موقعیت استراتژیک سرزمینی که ایران در آن قرار گرفته، موجب شده تا کشور به یک نقطه مهم در تقابل این دو الگو تبدیل شود. در آمریکای عصر

ترامپ، معلوم شده که برای جلوگیری از نظم پترودلار، به وضوح از پاسخ نظامی بهره می‌گیرد، کمابین که در قبال ایران و نوزولا چنین کرد.

فرزانه توضیح داد: ایران در میان مخالفان نظم امپریالیستی آمریکا، آسیب‌پذیرترین عضو محسوب می‌شود. به طور خاص در مقایسه با چین، کره شمالی و روسیه که قدرت بازدارندگی امنی دارند، به مراتب گزینه بهتری برای

یورش نظامی محسوب می‌شود. ایران بدون فشردن گلوئی اقتصاد جهانی توسط ایران و کشورهای عربی، آتش بس موقت به این زودی شکل نمی‌گرفت. به گزارش روزنامه «صبح امروز» و به نقل از خبرآنلاین دو دور مذاکرات در سال ۱۴۰۴ امیدهای بسیاری را به حل مشکل میان ایران و ایالات متحده از طریق دیپلماسی، ناامید کرد زیرا در هر دور چه در سه ماهه نخست سال و چه در ماه پایانی سال، واشنگتن با زدن زیر میز به امتحان کردن گزینه نظامی در قبال ایران دست زد اما به نظر می‌رسد موفقیتی که می‌خواست را به دست نیاورده است.

یک کارشناس اقتصاد سیاسی می‌گوید بدون فشردن گلوئی اقتصاد جهانی توسط ایران و حمله به زیرساخت‌های اسرائیل و کشورهای عربی، آتش بس موقت به این زودی شکل نمی‌گرفت.

به گزارش روزنامه «صبح امروز» و به نقل از خبرآنلاین دو دور مذاکرات در سال ۱۴۰۴ امیدهای بسیاری را به حل مشکل میان ایران و ایالات متحده از طریق دیپلماسی، ناامید کرد زیرا در هر دور چه در سه ماهه نخست سال و چه در ماه پایانی سال، واشنگتن با زدن زیر میز به امتحان کردن گزینه نظامی در قبال ایران دست زد اما به نظر می‌رسد موفقیتی که می‌خواست را به دست نیاورده است.

تنش میان ایران و آمریکا از سال‌های ابتدای انقلاب تشدید شد و همواره فشار اقتصادی یکی از ابزارهای اصلی واشنگتن برای به چالش کشیدن تهران بوده و لسی در جنگ اخیر تهران این معادله را معکوس کرد و این بار با استفاده از ظرفیت‌های جغرافیایی و بستن تنگه هرمز، گریبان اقتصاد جهانی را به چنگ گرفت. حالا و در حالی که به ابتکار پاکستان ۱۴ روز آتش بس اجرا شده، باز هم ایران حاضر نیست گریبان این تنگه را رها کند و حالا می‌خواهد

نظمی نوین در این منطقه حاکم کند. موضوع تنگه هم موضوعی امنیتی است و هم اقتصادی.

احسان فرزانه، کارشناس اقتصاد سیاسی، به خبرآنلاین گفت: ریشه این جنگ مانند هر اتفاق کلان دیگری که در سطح جهان رخ می‌دهد، از یک وضعیت خاص اقتصاد سیاسی ناشی می‌شود. ایالات متحده به عنوان کشوری

با بدهی‌های نجومی دولتی و مشکلات ساختاری یک نظم امپریالیستی، مجبور شده پی در پی بودجه نظامی خود را افزایش دهد به نحوی که امروز نظامی‌گری یک ساز و کار صنعتی بزرگ و موثر در آن کشور است.

فرزانه با اشاره به جنگ‌های بی پایان ایالات متحده توضیح داد: این ساز و کار برای سود بیشتر مجبور است دائم تقاضای کل نظامی را افزایش دهد و به طور مثال منطقه خاورمیانه



او با اشاره به پیشرفت کشور در حوزه دفاعی گفت: یکی از دلایل مهم این پیشرفت کنار گذاشتن الگوی لیبرالی و مداخله مستقیم حاکمیت بود. فکر کنید اگر توسعه صنایع دفاعی هم به بازار واگذار می‌شود، در این صورت بعید می‌دانم کشور توان دفاع از خود را پیدا می‌کرد. این توان دفاعی محصول برنامه‌ریزی دولتی بود و نه الگوهای دست راستی.

وی افزود: ضمن این‌که اقتصاد ایران در شرایط تحریم قرار دارد و باید برای مقابله با فشارهای بیرونی چاره‌جویی کرد. ما نیازمند یک توسعه درون‌زا در همه وجوه هستیم، چیزی مشابه آن‌چه در بخش دفاعی دیدیم. دولت باید در راس هدایت منابع قرار بگیرد و آن بخش‌های زیرساختی اقتصاد که ریسک بالا دارند، جذابیت کافی ندارند اما برای کشور نیازی ضروری هستند را با سرمایه‌گذاری حمایت کند.

در پایان جنگ و آتش بس موقت دو هفته‌ای، نیازهای اقتصادی کشورها، مختلف چه نقشی داشت؟

فرزانه پاسخ داد: نیاز کشورهای جهان به منابع انرژی، اهمیت تنگه هرمز را افزایش داده است. شکی نیست بدون این‌که ایران نظم خود را به این مسیر برتردد تحمیل نمی‌کرد، احتمالاً به این زودی صلح هم ممکن نمی‌شد. این‌که تنگه هرمز کلید صلح این جنگ نابرابر بود، خود موبدی بر اهمیت نقش اقتصاد سیاسی در آغاز و پایان این تجاوز است. وی گفت: واشنگتن در ابتدا هدفش تغییر رژیم سیاسی بود اما با فشردن گلوئی اقتصاد جهانی، ناگهان هدف خود را تغییر داد و تمام هم و غم آن شده باز شدن تنگه هرمز و برگشت وضعیت حاکم بر آن به آن چیزی که پیش از جنگ بود. ترامپ گفته بود آمریکا نیازی به تنگه هرمز و نفت آن ندارد اما در عمل باز هم نتوانست از آن چشم‌پوشی کند زیرا امنیت سرمایه‌داری غرب، خصوصاً اروپایی‌ها در معرض تهدید قرار گرفته است. اگر صلح نمی‌شد و بسته ماندن این تنگه ادامه می‌یافت سرنوشت بسیاری از دولت‌های غربی و حزب جمهوری‌خواه آمریکا تغییر می‌کرد.

او افزود: علاوه بر حملات آمریکا و اسرائیل به زیرساخت‌های ایران، حملات نیروهای مسلح ما به زیرساخت‌های منطقه هم ترس جهان را از گسترش دامنه جنگ دو چندان کرد. صهیونیست‌ها هم از گزند حملات ایران از صلیب الهه در امان نماندند و بخشی خارج شد. به این ترتیب تداوم جنگ یکسره در حوزه تخریب زیرساخت‌های اقتصادی رفته بود. در نتیجه فشار اقتصادی به اهرمی در این جنگ نظامی تبدیل شد و البته در خاتمه موقت آن هم موثر بود.

کدام الگوها در سیاست‌گذاری اقتصادی پسا جنگ باید تغییر کنند؟

فرزانه پاسخ داد: در موقعیت ویژه ایران، دولت باید عاملی مداخله‌گر جهت هدایت منابع ملی و برای توسعه صنایع راهبردی باشد. چنانچه با الگوی نولیبرالی پیش‌برویم در عمل امکان خروج از وضعیت فعلی را پیدا نخواهیم کرد. دولت باید هم برای تأمین منابع

صنایع دفاعی و هم تولید اقتصادی مداخلاتی کند و با برنامه‌ریزی اقتصادی زمینه قابل پیش‌بینی کردن اقتصاد را فراهم کند.

چرا ایران مورد یورش نظامی قرار گرفت؟

فرزانه توضیح داد: ایران در میان مخالفان نظم امپریالیستی آمریکا، آسیب‌پذیرترین عضو محسوب می‌شود. به طور خاص در مقایسه با چین، کره شمالی و روسیه که قدرت بازدارندگی امنی دارند، به مراتب گزینه بهتری برای یورش نظامی محسوب می‌شود. ایران

بدون فشردن گلوئی اقتصاد جهانی توسط ایران و کشورهای عربی، آتش بس موقت به این زودی شکل نمی‌گرفت. به گزارش روزنامه «صبح امروز» و به نقل از خبرآنلاین دو دور مذاکرات در سال ۱۴۰۴ امیدهای بسیاری را به حل مشکل میان ایران و ایالات متحده از طریق دیپلماسی، ناامید کرد زیرا در هر دور چه در سه ماهه نخست سال و چه در ماه پایانی سال، واشنگتن با زدن زیر میز به امتحان کردن گزینه نظامی در قبال ایران دست زد اما به نظر می‌رسد موفقیتی که می‌خواست را به دست نیاورده است.

تنش میان ایران و آمریکا از سال‌های ابتدای انقلاب تشدید شد و همواره فشار اقتصادی یکی از ابزارهای اصلی واشنگتن برای به چالش کشیدن تهران بوده و لسی در جنگ اخیر تهران این معادله را معکوس کرد و این بار با استفاده از ظرفیت‌های جغرافیایی و بستن تنگه هرمز، گریبان اقتصاد جهانی را به چنگ گرفت. حالا و در حالی که به ابتکار پاکستان ۱۴ روز آتش بس اجرا شده، باز هم ایران حاضر نیست گریبان این تنگه را رها کند و حالا می‌خواهد نظمی نوین در این منطقه حاکم کند. موضوع تنگه هم موضوعی امنیتی است و هم اقتصادی.

وقتی کلیک می‌میرد، خبر هم می‌میرد!



اقتصاد رسانه‌ها زیر سایه جنگ و شرایط ملتهب کنونی به شدت آسیب دیده و دولت اگر واقعا قصد کمک داشته باشد، می‌تواند با اقدامات ساده و فوری مثل رفع محدودیت‌های اینترنتی و فراهم کردن دسترسی عموم مردم به جریان آزاد اطلاعات؛ گام اساسی در این راستا بردارد.

به گزارش روزنامه «صبح امروز» و به نقل از اقتصاد ۲۴- فضای سیاسی و امنیتی کشور تحت تأثیر تحولات منطقه‌ای و سایه سنگین جنگ و آتش بس شکننده فعلی قرار دارد و بخش مهمی از زیرساخت‌های مدنی کشور نیز در سکوئی نگران‌کننده در حال فروپاشی است. رسانه‌ها به عنوان رکن چهارم دموکراسی و پل ارتباطی میان حاکمیت و ملت، این روزها یکی از سخت‌ترین دوران اقتصادی خود را سپری می‌کنند. اگرچه دولت در روزهای اخیر با مانور بر روی موضوعاتی، چون تسهیل بیمه خبرنگاران تلاش کرده تا به نحوی حمایت‌گر باشد، اما واقعیت‌های کف تحریریه‌ها حکایت از دردی عمیق‌تر دارد؛ دردی که نه با مسکن‌های بیمه‌ای، بلکه تنها با جراحی ساختاری در نگاه دولت به اقتصاد دیجیتال و موضوع اینترنت درمان می‌شود.

شکاف طبقاتی در اکوسیستم رسانه‌ای
نخستین نکته‌ای که در بررسی وضعیت فعلی باید به آن اشاره کرد، شکل‌گیری یک «پارتاید بودجه‌ای» در فضای رسانه‌های کشور است. خبرگزاری‌های بزرگ حاکمیتی و رسانه‌هایی که مستقیماً از ردیف‌های بودجه عمومی و نهادهای قدرت ارتزاق می‌کنند، اگرچه با تورم دست‌وپنچ نرم می‌کنند، اما

نخواهد داشت. در واقع، دولت با محدود کردن اینترنت، عملاً «شاه‌رگ اقتصادی» رسانه‌های مستقل را قطع کرده است.

مغایه بیمه در برابر واقعیت معیشت
وعده اخیر دولت مبنی بر کمک به بیمه خبرنگاران، اگرچه در ظاهر مثبت به نظر می‌رسد، اما فرار به جلو برای نپرداختن به ریشه‌های اصلی بحران است. بیمه، زمانی معنا پیدا می‌کند که «شغلی» وجود داشته باشد. وقتی یک پایگاه خبری به دلیل نبود درآمد تبلیغاتی در آستانه ورشکستگی است، دغدغه اول مدیر مسئول آن پرداخت حق بیمه نیست، بلکه تامین حقوق اولیه‌ای است که خبرنگار بتواند با آن حداقل‌های زندگی خود را در شرایط جنگی تامین کند. افزایش شصت درصدی دستمزد در سال جاری نیز اگرچه دردی از خبرنگاران همچون دیگری اقسار جامعه دوا نمی‌کند، اما بار سنگینی بر دوش مدیرمسئولان به عنوان کارفرما قرار داده است. آگهی‌های دولتی نیز که روزگاری کمک‌حال مطبوعات بود، اکنون به جای توزیع عادلانه، به ابزاری برای پاداش به رسانه‌های همسو تبدیل شده است لذا برای کمک به مطبوعات باید فکری جدی‌تر و اساسی‌تری کرد که از قضا نیاز هزینه مالی مستقیم و کلانی هم ندارد.

اینترنت آزاد؛ بزرگترین بسته حمایتی دولت

اگر دولت واقعا به دنبال حمایت از رسانه‌ها و تقویت رکن چهارم دموکراسی است، نیازی به بذل و بخشش از سفره خالی بودجه نیست. بزرگترین و موثرترین کمک دولت به رسانه‌ها، بازگرداندن اینترنت به وضعیت عادی است.

تا زمانی که سایه فیلترینگ بر سر فضای مجازی سنگینی کند و مردم برای خواندن یک خبر ساده ناچار به استفاده از فیلترشکن‌های پرهزینه و ناامن باشند، اقتصاد رسانه به ثبات نخواهد رسید. اینترنت آزاد نه یک مطالبه فانتزی، بلکه زیرساخت حیاتی برای رسانه‌هایی است که می‌خواهند مستقل بمانند و باری بر دوش بودجه عمومی کشور نباشند. فشل شدن رسانه‌های مستقل در اثر محدودیت‌های ارتباطی، فضا را برای جولان رسانه‌های برون‌مرزی و شیاع بی‌اساس باز می‌کند که در شرایط حساس جنگی، سمی مهلک برای امنیت ملی است.

رسانه‌های ایران امروز میان سندان هزینه‌های گزاف ناشی از فضای جنگی و پتک انسداد اینترنتی قرار گرفته‌اند. تضعیف رسانه‌های مستقل، به معنای تضعیف شفافیت و پاسخگویی در جامعه است. دولتی که مدعی صیانت از حقوق شهروندی و تقویت نهادهای مدنی است، نمی‌تواند با یک دست اینترنت را مسدود کند و با دست دیگر وعده بیمه بدهد. پایداری رسانه در گرو گزشتن اقتصاد کلیک است. اگر چراغ تحریریه‌های مستقل یکی پس از دیگری خاموش شود، نه تنها خبرنگاران بیکار می‌شوند، بلکه دموکراسی نیم‌بند ما نیز یکی از اصلی‌ترین دیده‌بان‌های خود را از دست خواهد داد. زمان آن رسیده که دولت بپذیرد حمایت از رسانه، از مجرای باز کردن درپچه‌های جهانی اینترنت می‌گذرد، نه از مسیر بخشنامه‌های اداری و وعده‌های خرد مثل کمک به پرداخت حق بیمه خبرنگاران.

حیات رسانه به حضور مستقیم مردم در بستر وب و کلیک بر روی اخبار وابسته است تا از طریق جذب تبلیغات بخش خصوصی، هزینه‌های سنگین تحریریه، سرور و اجاره‌بهای محل فعالیت تحریریه را تأمین کند. در این میان جستجوی مخاطب برای دست یافتن به محتوای خبری مدنظر خود به ویژه از طریق سایت گوگل از اهمیت بسیار بالایی برخوردار است که در فقدان اینترنت بین‌الملل، این مهم قابل دسترسی نیست.

اما زمانی که اینترنت با محدودیت‌های شدید مواجه می‌شود و بخش بزرگی از جامعه به دلیل فیلترینگ یا کاهش پهنای باند، امکان دسترسی روان به سایت‌های خبری را ندارند، ریزش ناگهانی آمار بازدید به معنای سقوط آزاد درآمدهای تبلیغاتی است. رسانه‌ای که کلیک ندارد، مشتری تبلیغاتی هم ندارد و رسانه‌ای که درآمد ندارد، چاره‌ای جز تعدیل نیرو یا خاموش کردن همیشگی سرورهایش

کابوس «تعطیلی» ندارند. برای آنها، جنگ یا صلح، فیلترینگ یا اینترنت آزاد، تفاوت چندانی در دریافت بودجه‌های میلیاردی سالانه ایجاد نمی‌کند.

اما در سوی دیگر میدان، پایگاه‌های خبری مستقل و رسانه‌های بخش خصوصی قرار دارند که زیر تیغ دو دم رکود اقتصادی ناشی از جنگ و محدودیت‌های اینترنتی در حال ذبح شدن هستند. این رسانه‌ها که نه به رانت‌های دولتی دسترسی دارند و نه از بودجه‌های بی‌پایان نهادها بهره‌برداری می‌کنند، امروز در وضعیتی قرار گرفته‌اند که تداوم فعالیتشان به یک معجزه شبیه است. شاهد این مدعا موج تعدیل نیرو و بیکاری خبرنگاران شاغل حتی در برخی روزنامه‌های بزرگ و مطرح کشور است.

ویتترین رسانه شکسته شد

اقتصاد رسانه‌های سایبری مستقل در ایران، بر پایه «بازدید» بنا شده است. در این مدل،

رئیس ستاد خدمات سفر مطرح کرد؛

۱۳۰۰ میلیارد تومان خسارت و تعطیلی تأسیسات گردشگری کشور

زنجان ۶ واحد، تهران ۵ واحد، اصفهان ۲ واحد، گیلان ۲ واحد و البرز یک واحد دچار خسارت شدند.

او افزود: آمارها نشان می‌دهد که استان‌های غربی کشور، به‌ویژه کرمانشاه، آذربایجان غربی، کردستان تهران بیشترین سهم را از خسارات مستقیم داشته‌اند؛ موضوعی که با موقعیت جغرافیایی این مناطق و نزدیکی به نقاط درگیری همخوانی دارد.

۱۳۰۰ میلیارد تومان خسارت

رئیس ستاد خدمات سفر با اعلام آمار خسارت‌های وارد شده به گردشگری ایران در ۴۰ روز جنگ اعلام کرد: مجموع خساراتی که به تأسیسات گردشگری وارد شده، حدود ۱۳۰۰ میلیارد تومان است. این رقم شامل طیف گسترده‌ای از تأسیسات گردشگری شامل هتل‌ها، دفاتر خدمات مسافرتی، مجتمع‌های بین‌راهی و حتی برخی بناهای تاریخی با کاربری گردشگری دچار خسارت شدند.

رستگاران گفت: در میان واحدهای آسیب‌دیده، برخی مجموعه‌ها خسارات قابل توجهی را متحمل شده‌اند. هتل ریتاج در اهواز حدود ۱۴ میلیارد تومان خسارت دیده است. همچنین در تهران نیز برخی واحدها با وجود آسیب‌های جدی، تلاش برای بازسازی را آغاز کرده‌اند. هتل ارم تهران با وجود خسارات زیاد، بدون دریافت کمک، کار مرمت را شروع کرده است. در ابتدای حمله، ۲۰ اتاق این هتل از چرخه خدمات خارج شد، اما با انجام مرمت، اکنون فقط دو اتاق خارج از چرخه خدمات است.

و در این میان، استان تهران بیشترین میزان تعطیلی را تجربه کرد.

خسارات مستقیم؛

از آسیب تا تخریب

کامل تأسیسات

در کنار خسارات ناشی از کاهش سفر، بخش دیگری از آسیب‌ها به صنعت گردشگری ایران به حملات مستقیم و غیرمستقیم به تأسیسات گردشگری مربوط می‌شود.

رستگاران توضیح داد: تأسیسات گردشگری

ایران به دلیل اصابت مستقیم یا خسارات جانبی ناشی از حملات به ساختمان‌های کناری تخریب و دچار خسارت شدند. برخی از تأسیسات گردشگری کشور یا به طور کامل تخریب شدند یا بخش هوایی از آن‌ها دچار خسارت شدند.

رستگاران تأسیسات دچار خسارت شده را شامل هتل‌ها، رستوران‌ها، مجتمع‌های بین راهی، اقامتگاه‌های بوم گردی و بوتیک هتل‌ها اعلام کرد و گفت: ۶۶ مجموعه و تأسیسات گردشگری کشور دچار خسارت فیزیکی شدند.

رئیس ستاد خدمات سفر اعلام کرد: با ادامه جنگ استان کرمانشاه با ۱۴ واحد، آذربایجان غربی ۱۰ واحد، کردستان ۱۰ واحد، خوزستان ۱۰ واحد، لرستان ۶ واحد،



استان‌هایی که در سال‌های گذشته می‌رفتند، نرفتند و مراکز استان‌ها نیز به واسطه تهدید حملات و عدم مراجعه مسافران، دچار رکود شدند.

رئیس ستاد خدمات سفر توضیح داد: شرایط باعث شد بسیاری از واحدهای گردشگری، به‌ویژه در مراکز استان‌ها، امکان ادامه فعالیت نداشته باشند.

به گفته رستگاران، از آنجا که در چنین شرایطی با بالا بودن هزینه‌های نگهداری مجموعه‌ها که صرفه اقتصادی نداشت، حدود ۳۰ درصد از تأسیسات در سراسر کشور مجبور به تعطیلی شدند.

او همچنین به ظرفیت اقامتی کشور اشاره کرد و می‌گوید: به‌طور کلی ۶۲ هزار تخت دارای مجوز در کشور داریم که بخشی از این‌ها در این مدت به تعطیلی کشیده شدند

رستگاران افزود: بسیاری از مسافران و گردشگرانی که در سال‌های گذشته به استان‌های مختلف سفر می‌کردند و برای تفریح هزینه داشتند، امسال به واسطه شرایط جنگی تعطیلی گسترده مراکز اقامتی و کاهش سفر در مقاصد اصلی منجر شد.

به گزارش روزنامه «صبح امروز» و به نقل از ایلنا، تجاوز ارتش تروریست آمریکا و رژیم صهیونیستی علاوه بر تبعات انسانی و زیرساختی برای کشور، صنعت گردشگری را نیز تحت تأثیر قرار داد؛ صنعتی که در سال‌های اخیر تلاش می‌کرد با توسعه زیرساخت‌ها و افزایش ظرفیت اقامتی، سهم بیشتری از اقتصاد کشور را به خود اختصاص دهد.

اکنون اما بر اساس اظهارات هانی رستگاران، رئیس ستاد خدمات سفر در معاونت گردشگری، این صنعت با خساراتی گسترده در دو حوزه «آسیب‌های مستقیم» و «عدم‌نفع ناشی از توقف سفر» مواجه شده است.

رستگاران با اشاره به نخستین نوع خسارت‌ها، یعنی «عدم‌نفع»، توضیح می‌دهد که شرایط جنگی باعث شد الگوی سفر در کشور به‌طور کامل تغییر کند. به گفته او، یکی از خساراتی که امسال تجربه کردیم، مربوط به عدم‌نفع جنگ تحمیلی علیه کشورمان بود.

رئیس ستاد خدمات سفر در معاونت گردشگری با تشریح ابعاد خسارات وارد شده به صنعت گردشگری در جریان جنگ تحمیلی ۴۰ روزه اخیر، از وارد آمدن دو نوع خسارت «فیزیکی» و «عدم‌نفع» به تأسیسات گردشگری کشور خبر داد؛ خساراتی که به گفته او، علاوه بر تخریب مستقیم ده‌ها زیرساخت گردشگری، به تعطیلی گسترده مراکز اقامتی و کاهش سفر در مقاصد اصلی منجر شد.

به گزارش روزنامه «صبح امروز» و به نقل از ایلنا، تجاوز ارتش تروریست آمریکا و رژیم صهیونیستی علاوه بر تبعات انسانی و زیرساختی برای کشور، صنعت گردشگری را نیز تحت تأثیر قرار داد؛ صنعتی که در سال‌های اخیر تلاش می‌کرد با توسعه زیرساخت‌ها و افزایش ظرفیت اقامتی، سهم بیشتری از اقتصاد کشور را به خود اختصاص دهد.

قطعه چهارم جاده سنگان - تربت حیدریه تا پایان فروردین آماده می شود

طول ۲ کیلومتر و به صورت دوطرفه تکمیل شده است.

تقدیر از همراهی مدیران و مسئولان محلی نماینده مردم خواف و رشتخوار با تقدیر ویژه از تلاش‌های سازنده، همکاری و همسویی کلیه مسئولان شهرستانی به‌ویژه فرماندار، ائمه جمعه، دستگاه قضایی (دادگستری و دادستانی) و مدیران شرکت فولاد سنگان، تأکید کرد: انجام این مهم بدون تلاش و همراهی مدیران و مسئولان محلی امکان پذیر نبود.

در مسیر یک تغییر بزرگ، پیگیری معجزه می کند

دکتر توکلی‌رودی تصریح کرد: «در مسیر یک تغییر بزرگ، پیگیری معجزه می کند.» وی تصریح کرد: پیگیری روزانه این پروژه و دیگر طرح‌های عمرانی منطقه، نه یک انتخاب، بلکه تعهدی قلبی در برابر اعتماد مردم است. افتخار ما این است که با همراهی مردم و مسئولان، این مسیرهای پرخطر را به جاده‌های امن و فرصت‌ساز تبدیل کنیم تا آرامش و آسایش به زندگی همشهریانمان بازگردد.



بهربرداری است. در قطعه ۲ نیز، محور خرگرد تا میدان شهید صبوری خواف (۱۷۰۰ متر) قبلاً افتتاح شده و باقیمانده ۶.۵ کیلومتری آن (سهرای نشتیفان تا خرگرد) در اردیبهشت‌ماه آماده خواهد شد. پروژه کمربندی خواف نیز به

۲ که تکمیل بهره‌برداری آن‌ها برای اردیبهشت‌ماه برنامه‌ریزی شده، بخش‌هایی افتتاح شده است. در قطعه یک، حدفاصل سهرای نشتیفان تا برآباد به طول ۴.۵ کیلومتر افتتاح شده و مابقی مسیر از برآباد تا سهرای رچگو (۴.۵ کیلومتر) آماده

دو بانده‌سازی جاده سنگان-خواف-رشتخوار- تربت‌حیدریه تا پایان فروردین‌ماه ۱۴۰۵ خبر داد. کلنگ‌زنی با حضور مسئولان ملی و استانی امیر توکلی‌رودی با اشاره به پیگیری‌های مستمر برای پیشرفت این پروژه عمرانی مهم، اظهار کرد: این قطعه ۱۰ کیلومتری که از شهر سلامه آغاز و به سمت سلمان خلیل‌آباد ادامه دارد، با سرمایه‌گذاری شرکت فولاد سنگان و با حضور وزیر صنعت، معدن و تجارت، استاندار خراسان رضوی، دکتر امرایی (مدیر وقت فولاد سنگان)، دکتر رسولیان (مدیر فعلی فولاد سنگان) و سایر مسئولان استانی و شهرستانی کلنگ‌زنی شد و طی ۱۴ ماه گذشته به‌طور مستمر در حال اجرا بوده است.

افتتاح بخش‌های متعدد جاده پیش از موعد وی درباره پیشرفت‌های دیگر این محور گفت: در مدت ۲۲ ماه، افتخار نمایندگی مردم، بر اساس وعده‌ای که دادیم، ۷.۵ کیلومتر از قطعه دهم (تربت حیدریه تا سهرای جنگل) و ۱۰ کیلومتر از قطعه نهم (سهرای جنگل تا پل سالار) به بهره‌برداری رسیده است. همچنین از قطعات ۱ و

احداث و توسعه زیرساخت‌های حمل‌ونقل، به‌ویژه در مناطق مرزی و محروم، همواره با چالش‌های مالی و اجرایی همراه است، با این حال، تأمین ایمنی و رفاه مردم از طریق ایجاد جاده‌های استاندارد نه تنها یک ضرورت، که حقی اساسی برای شهروندان به‌شمار می‌رود. در این مسیر، نقش نمایندگان مردم برای پیگیری و تحقق این حقوق، کلیدی است، امیر توکلی‌رودی، نماینده مردم شریف خواف و رشتخوار، با عزمی راسخ پیشگام این اقدام بزرگ شد و به ابتکار و رایزنی‌های مستمر برای توسعه زیرساخت‌های حمل‌ونقل منطقه، تفاهم‌نامه‌های متعددی با شرکت‌های صنعتی و معدنی منعقد شد. با تداوم همدلی و همراهی، شاهد استمرار چنین اقدامات زیرساختی در منطقه خواهیم بود. نماینده مردم خواف و رشتخوار در مجلس شورای اسلامی در گفت و گو با خبرنگار صبح امروز از آماده‌بهره‌برداری شدن قطعه چهارم پروژه



محمد علی زاده خواف

تغییر نام خیابان‌های دانشگاه، کوهسنگی و میدان شریعتی مشهد به نام شهید امام خامنه‌ای

رییس کمیسیون بانوان و خانواده شورای اسلامی شهر مشهد نیز در این جلسه گفت: ستاد جنگ بانوان در مشهد تشکیل شده است و بانوان در حوزه‌های پشتیبانی، امداد و نجات، بحران و آرامش خانواده اقدامات ویژه‌ای انجام داده‌اند و گروه‌های نظامی از بانوان نیز در حال شکل‌گیری است. فاطمه سلیمی افزود: طی ۴۰ شب گذشته بانوان در موکب‌ها حضور فعال داشتند و هر شب به یاد رهبر شهید «نذر ماقوت» اجرا شد و معلمان نیز در این موکب‌ها به آموزش حضوری دانش‌آموزان پرداختند. ماقوت، طعام مورد علاقه رهبر شهید نظام آیت الله خامنه‌ای بوده است.

مشهد در شبهای اقتدار شایسته قدردانی است و تا نتیجه نهایی باید گوش به فرمان مقام معظم رهبری، انسجام ملی حفظ و تقویت شود.

بانوان
مشهدی در
حوزه پشتیبانی
از جنگ حضور
فعال دارند



بود سه روزه طومار نظام را به هم می پیچد اما بعد از ۴۰ روز مقاومت ملت، مجبور به آتش‌بس شد. حسن موحدیان افزود: اکنون نیز تیم دیپلماسی ایران پای میز مذاکره نشسته است و امیدواریم آنچه به مصلحت نظام است همان محقق شود. وی تأکید کرد: حضور پرشور مردم

شورای اسلامی شهر مشهد با تصویب مصوبه‌ای نام خیابان‌های دانشگاه، کوهسنگی و میدان شریعتی مشهد را به نام «قائد شهید امت، امام خامنه‌ای» تغییر نام داد. به گزارش ایرنا، این مصوبه روز گذشته در صحن و هفتاد و نهمین جلسه علنی شورای اسلامی شهر مشهد و طی لایحه نامگذاری خیابان‌ها و میدان‌های مشهد بررسی و با اکثریت آرا مصوب شد. رییس شورای اسلامی شهر مشهد در این نشست ضمن محکومیت اقدامات تجاوزکارانه دشمن آمریکایی - صهیونی اظهار کرد: آتش‌بس نشانه استیصال دشمن در برابر اراده ملت ایران است، ترامپ مدعی

فاصله ۱۵ روز آگهی می شود در صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند می توانند از تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم نمایند. بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد. الف: ۹۵. تاریخ انتشار نوبت اول: ۱۴۰۵/۱/۲۳. تاریخ انتشار نوبت دوم: ۱۴۰۵/۲/۷

ابوالقاسم نظام زاده- رئیس ثبت اسناد و املاک ناحیه سه مشهد

۱۵۱۱/۴ اداره کل ثبت اسناد و املاک استان خراسان رضوی

اداره ثبت اسناد و املاک حوزه ثبت ملک مشهد ناحیه سه هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی آگهی موضوع ماده ۳ قانون و ماده ۱۳ آئین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی و اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی. برابر رای شماره ۱۴۰۴۶۰۳۰۶۲۶۶۰۰۷۵۰/۱۴۰۴۶۰۳۰۶۲۶۶۰۰۱۱۳۴ هیات اول موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک مشهد ناحیه سه تصرفات مالکانه بلاعارض متقاضی محمد رشیدی قانع فرزند حسن به شماره شناسنامه ۴۷۶۸۹ صادره از مشهد در ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی به مساحت ۷۶۵۸/۵۲ متر مربع مغروز و مجزی شده از پلاک ۶ فرعی از ۴۳۵ اصلی بخش ۵ مشهد واقع در روستای قشلاق خریداری از مالک رسمی آقای غلامعلی اقدس نیک محرز گردیده است. لذا به منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله ۱۵ روز آگهی می شود در صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند می توانند از تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید، ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض، دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم نمایند. بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد. تاریخ انتشار نوبت اول: ۱۴۰۵/۱/۲۳. تاریخ انتشار نوبت دوم: ۱۴۰۵/۲/۷. م.الف: ۹۲

ابوالقاسم نظام زاده - رئیس ثبت اسناد و املاک منطقه سه مشهد

سند رسمی مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک مشهد ناحیه سه تصرفات مالکانه بلا معارض متقاضی خانم فاطمه علیان در دو دانگ مشاع از ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی به مساحت ۲۲۶.۱۰ مترمربع پلاک فرعی از اصلی مغروز و مجزی شده از پلاک - فرعی از باقیمانده ۲۲۶ اصلی بخش ۵ مشهد واقع در ابتدای جاده تپه سلام امام رضا ۲۲ خریداری از مالک رسمی آقای محمد اقبال و رضا محمدحسین پور محرز گردیده است. لذا به منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله ۱۵ روز آگهی می شود در صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند می توانند از تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید، ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم نمایند. بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد. الف: ۹۷. تاریخ انتشار نوبت اول: ۱۴۰۵/۱/۲۳. تاریخ انتشار نوبت دوم: ۱۴۰۵/۲/۷

ابوالقاسم نظام زاده- رئیس ثبت اسناد و املاک ناحیه سه مشهد

۱۵۱۱/۳ اداره کل ثبت اسناد و املاک استان خراسان رضوی

اداره ثبت اسناد و املاک حوزه ثبت ملک مشهد ناحیه سه هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی آگهی موضوع ماده ۳ قانون و ماده ۱۳ آئین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی و اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی. برابر رای شماره ۱۴۰۴۶۰۳۰۶۲۶۶۰۰۱۱۳۴ هیات اول موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک مشهد ناحیه سه تصرفات مالکانه بلا معارض متقاضی آقای/ جناب دهقان نژاد فرزند علی اصغر بشماره شناسنامه ۹۲۱۰۵۸۸۵۳ صادره از مشهد در دو دانگ مشاع از ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی به مساحت ۲۲۶.۱۰ مترمربع پلاک فرعی از اصلی مغروز و مجزی شده از پلاک - فرعی از باقیمانده ۲۲۶ اصلی بخش ۵ مشهد واقع در ابتدای جاده تپه سلام امام رضا ۲۲ خریداری از مالک رسمی آقای محمد اقبال و رضامحمد حسین پور محرز گردیده است. لذا به منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به

۱۵۱۱/۱ اداره کل ثبت اسناد و املاک استان خراسان رضوی

اداره ثبت اسناد و املاک حوزه ثبت ملک مشهد ناحیه سه هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی آگهی موضوع ماده ۳ قانون و ماده ۱۳ آئین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی و اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی برابر رای شماره ۱۴۰۴۶۰۳۰۶۲۶۶۰۰۱۱۳۴ هیات اول /موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک مشهد ناحیه سه تصرفات مالکانه بلاعارض متقاضی آقای ابوالفضل چوپانی در دو دانگ مشاع از ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی به مساحت ۳۲۶.۱۰ متر مربع پلاک فرعی از اصلی مغروز و مجزی شده از پلاک - فرعی از باقیمانده ۲۲۶ اصلی بخش ۵ مشهد واقع در ابتدای جاده تپه سلام امام رضا ۲۲ خریداری از مالک رسمی آقای محمد اقبال و رضا محمد حسین پور محرز گردیده است. لذا به منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله ۱۵ روز آگهی می شود در صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند می توانند از تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید، ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم نمایند. بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد. الف: ۹۶. تاریخ انتشار نوبت اول: ۱۴۰۵/۱/۲۳. تاریخ انتشار نوبت دوم: ۱۴۰۵/۲/۷

ابوالقاسم نظام زاده- رئیس ثبت اسناد و املاک ناحیه سه مشهد

۱۵۱۱/۲ اداره کل ثبت اسناد و املاک استان خراسان رضوی

اداره ثبت اسناد و املاک حوزه ثبت ملک مشهد ناحیه سه هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی آگهی موضوع ماده ۳ قانون و ماده ۱۳ آئین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی و اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی برابر رای شماره ۱۴۰۴۶۰۳۰۶۲۶۶۰۰۱۱۳۵ هیات اول /موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد

روش ترخیص خودروهای توقیفی تغییر کرد

سرهنگ کثیر در پایان افزود: در صورت مهیا نبودن شرایط ترخیص برای وسایل نقلیه ی مراجعه کنندگان به پلیس به اضافه ۱۰، به دلیل انواع شکایت و... پلیس راهور تهران بزرگ برای رانندگان پیامکی ارسال خواهد کرد که در آن مراحل ترخیص وسیله نقلیه و مراجعه به مراکز ستاد ترخیص اعلام می شود.

مختلف از جمله انواع تخلف و خلافی بالا توقیف شده است نیاز نیست به مراکز ستاد ترخیص پلیس مراجعه کنند، این افراد می توانند با حضور در مراکز پلیس به اضافه ۱۰ با در دست داشتن اصل مدارک شناسایی و مالکیت خودرو نسبت به ترخیص خودرو و امور اداری مرتبط با این موضوع اقدام کنند.

پلیس راهور تهران بزرگ در خصوص وسایل نقلیه ای که توسط پلیس به دلایل مختلف توقیف شده اند تصمیم ویژه ای اتخاذ کرد. به گزارش روزنامه «صبح امروز» و به نقل از مهر، سرهنگ فیروز کثیر، معاون اجتماعی پلیس راهور تهران بزرگ گفت: رانندگان محترمی که وسایل نقلیه شان به دلایل



رصد آموزش مجازی در مدارس ابتدایی

شود.

برگزاری جشنواره برای معرفی

تجربه های خلاقانه معلمان در

آموزش مجازی

معاون آموزش ابتدایی وزارت آموزش و پرورش افزود: یکی دیگر از برنامه های ما برای ارتقای کیفیت آموزش مجازی، به اشتراک گذاشتن تجربه ها و شیوه های خلاقانه معلمان ابتدایی در تدریس در فضای مجازی است و قرار شده جشنواره ای نیز در این زمینه برگزار شود. آموزش در فضای مجازی ویژگی های خاص خود را دارد و در دوره ابتدایی، به دلیل شرایط سنی دانش آموزان و دامنه توجه و تمرکز آن ها، حساسیت بیشتری وجود دارد؛ بنابراین لازم است شیوه های خلاقانه و مؤثری برای فعال تر شدن کلاس ها به کار گرفته شود.

وی یادآور شد: در سال گذشته و بر اساس برنامه رئیس جمهور، طرح توانمندسازی معلمان با عنوان «توانا» اجرا شد که یکی از محورهای آن آموزش روش «آموزش معکوس» بود؛ روشی که می تواند به فعال تر شدن کلاس های مجازی کمک کند. در ادامه این مسیر نیز تصمیم گرفته ایم تجربه ها و خلاقیت های معلمان در اداره کلاس های مجازی به اشتراک گذاشته شود تا کیفیت آموزش در این فضا ارتقا یابد.

کلاس های مجازی مدارس ابتدایی تا ۲۸ اسفند بدون وقفه برگزار شد

حکیم زاده با قدردانی از تلاش معلمان و مدیران مدارس ابتدایی گفت: در سال تحصیلی جاری کلاس های مجازی تا ۲۸ اسفندماه بدون وقفه برگزار شد، در حالی که در شرایط عادی گاهی از حدود ۲۰ اسفند برخی کلاس ها برگزار نمی شد. این نشان می دهد که آموزگاران عزیز و مدیران مدارس نگاهشان به مسئولیتی که بر عهده دارند، نوعی مشارکت در خلق حماسه ای است که مردم ایران در ایستادگی و مقاومت در حال انجام آن هستند. اینکه هر کسی وظیفه خود را به بهترین نحو انجام می دهد، موجب سربلندی و مایه افتخار ما به آموزگاران و مدیران عزیزمان در دوره ابتدایی است.

آغاز ارزشیابی پایانی دوره ابتدایی از ۹ خرداد

وی درباره زمان برگزاری ارزشیابی ها نیز توضیح داد: بر اساس بخشنامه مرکز ارزیابی و تدوین کیفیت نظام آموزش و پرورش و پس از برگزاری جلسات متعدد با حضور وزیر آموزش و پرورش، مقرر شده ارزشیابی پیشرفت تحصیلی ۹ تریبیتی پایانی نوبت دوم از ۹ خردادماه آغاز شود. همچنین نتایج ارزشیابی کیفی - توصیفی که در سال های گذشته از اول خرداد آغاز می شد، امسال در دوره ابتدایی از ۹ خرداد شروع خواهد شد. استان ها نیز این امکان را دارند که با توجه به شرایط خود تا تاریخ ۷ خرداد ۱۴۰۵ اقدامات لازم برای اطمینان از تحقق یادگیری و اتمام محتوای درسی را انجام دهند و پس از آن نتایج ارزشیابی ثبت شود.



تولیزویونی در دوران کرونا داشتند

به گفته ی معاون آموزش ابتدایی وزارت آموزش و پرورش، تجربه دوران کرونا نیز نشان داد که یکی از گروه هایی که بیشترین استفاده را از مدرسه تلویزیونی داشتند، دانش آموزان مناطق روستایی و عشایری بودند و اکنون نیز این بستر به طور فعال در حال ارائه آموزش است.

تدوین «اطلس دسترسی

آموزشی» برای مناطق عشایری

او ادامه داد: علاوه بر این، استفاده از درس نامه ها و بهره گیری از ظرفیت راهبران آموزشی برای ایجاد ارتباط میان معلم و دانش آموز نیز در دستور کار قرار گرفته است. بر اساس بررسی های انجام شده، گزارش جامعی از استان های دارای مناطق عشایری دریافت کرده ایم و اطلس دسترسی آموزشی نیز ترسیم شده است. در این اطلس مشخص شده که در هر استان چه درصدی از دانش آموزان از بستر آموزش مجازی استفاده می کنند و چه تعداد از آموزش های تلویزیونی بهره می برند. در بسیاری از موارد نیز دانش آموزان از هر دو بستر استفاده می کنند؛ به گونه ای که کلاس های مجازی آنان در شبکه «شاد» یا سایر بسترهای مجازی برگزار می شود و همزمان امکان استفاده از مدرسه تلویزیونی نیز برایشان فراهم است.

وی توضیح داد: برای استفاده بهتر از این ظرفیت ها، زمان بندی ارائه آموزش ها به گونه ای تنظیم شده است که دانش آموزان بتوانند از هر دو شیوه بهره مند شوند. در دوره ابتدایی، برنامه های مدرسه تلویزیونی در ساعات صبح پخش می شود و کلاس های مجازی در بستر «شاد» در ساعات بعدازظهر برگزار می شود. در دوره آموزش های مجازی ممکن است وجود نداشته باشد، به طور همزمان آموزش از طریق «مدرسه تلویزیونی» نیز فعال شد. اگرچه این برنامه ها از دی ماه آغاز شده بود، اما پیش از شروع سال تحصیلی ۱۴۰۵ نیز تفاهم نامه ای با شبکه آموزش سیما امضا شد تا تدریس از طریق مدرسه تلویزیونی به صورت مستمر ادامه یابد.

معاون آموزش ابتدایی وزارت آموزش و پرورش از طراحی سازوکاری مشابه آموزش حضوری برای نظارت بر کلاس های آنلاین خبر داد و گفت: بر این اساس هر معلم باید برنامه برگزاری کلاس های خود را اعلام کند و نتیجه برگزاری کلاس را به صورت ساعتی به مدیر مدرسه گزارش دهد و در گروه های ارتباطی با خانواده ها نیز اطلاع رسانی کند.

به گزارش روزنامه «صبح امروز» و به نقل از ایلنا رضوان حکیم زاده» معاون آموزش ابتدایی وزارت آموزش و پرورش درباره تمهیدات این وزارتخانه برای اجرای آموزش مجازی در مناطق عشایری کشور، گفت: با توجه به شرایط موجود و محدودیت های ایجاد شده برای آموزش حضوری، جلسات متعددی با معاونان آموزش ابتدایی استان ها به صورت وبیناری برگزار کرده ایم. محور اصلی این جلسات از ابتدای بروز شرایط خاص کشور، اطمینان از تداوم جریان آموزش و دسترسی همه دانش آموزان به آموزش بوده است.

آموزش مجازی در مناطق عشایری

با چند بستر آموزشی دنبال می شود
وی افزود: در همین راستا بسترهای متنوعی برای آموزش در نظر گرفته شد. در گام نخست از بستر آموزش مجازی و شبکه «شاد» استفاده شد، اما با توجه به اینکه در برخی مناطق روستایی و عشایری امکان دسترسی به فناوری یا ابزار لازم برای حضور در کلاس های مجازی ممکن است وجود نداشته باشد، به طور همزمان آموزش از طریق «مدرسه تلویزیونی» نیز فعال شد. اگرچه این برنامه ها از دی ماه آغاز شده بود، اما پیش از شروع سال تحصیلی ۱۴۰۵ نیز تفاهم نامه ای با شبکه آموزش سیما امضا شد تا تدریس از طریق مدرسه تلویزیونی به صورت مستمر ادامه یابد.

دانش آموزان روستایی و عشایری

بیشترین استفاده را از مدرسه

راهکارهایی برای حفظ اشتغال کارگران در دوران پس از جنگ



سهیل آبادی اظهار کرد: دستور کار دولت بایستی چنین تعریف شود که به هر نحوی از اختلال در تولید و اشتغال جلوگیری شود. به گزارش روزنامه «صبح امروز» و به نقل از ایلنا، آسیب به صنایع و واحدهای تولیدی و خدماتی کشور در جریان جنگ سی و نه روزه اخیر، موجی از بیکاری ها و آسیب ها به اقتصاد ایران ایجاد کرده که نتایج آن قبل از همه خود را در سفره کارگران نشان خواهد داد.

عبدالوهاب سهل آبادی (کارشناس صنعتی و رئیس خانه صنعت ایران) با اشاره به پیامدهای حملات اخیر به صنایع مادر کشور بیان کرد: برای کاهش تبعات اقتصادی این حملات و کمک به احیای صنایع و واحدهای تولیدی کشور، باید با اتخاذ تدابیر حمایتی، دولت از بنگاه های اقتصادی و نیروی کار، حمایت کند. دستور کار دولت بایستی چنین تعریف شود که به هر نحوی از اختلال در تولید و اشتغال جلوگیری شود.

وی با اشاره به جلسه اخیر خود و نمایندگان چند تشکل کارفرمایی دیگر با محمد اتابک، وزیر صمت دولت چهاردهم در رابطه با بازسازی صنایع و اقتصاد کشور در دوران پساجنگ گفت: حملات هوایی اخیر به برخی صنایع مادر کشور از جمله فولاد مبارکه و تعدادی از واحدهای پتروشیمی بسیار آسیبزا و پرخسارت بوده است. آسیب به این صنایع می تواند بسیاری از کسب و کارهای پایین دستی مرتبط را نیز تحت تأثیر قرار دهد و موجب بیکاری خیل گسترده کارگران شود. از این رو لازم است بررسی های همه جانبه ای برای به حداقل رساندن تبعات اقتصادی و اجتماعی این حملات و خسارت آنها انجام شود.

این کارشناس حوزه صنعت با تأکید بر ضرورت افزایش حداکثری تاب آوری بنگاه های اقتصادی افزود: باید شرایطی فراهم شود تا از تعدیل نیرو و از دست رفتن فرصت های شغلی جلوگیری شود. در این زمینه ضروری است وزارت صنعت، معدن و تجارت با همکاری وزارت تعاون، کار و رفاه اجتماعی، زمینه ماندگاری کارگران و نیروهای انسانی فعال در بازار کار را فراهم کنند.

رئیس هیأت مدیره خانه صنعت، معدن و تجارت ایران همچنین با اشاره به ضرورت حمایت از کارگرانی که امکان ادامه فعالیت شغلی برای آن ها وجود ندارد، تصریح کرد: در چنین مواردی باید پوشش های حمایتی لازم از جمله بیمه بیکاری برای این افراد در نظر گرفته شود، در عین حال لازم است از تعدیل نیرو در بنگاه هایی که از شرایط مناسب برخوردارند جلوگیری شود.

عبدالوهاب سهل آبادی در ادامه با اشاره به رشد شتابدار هزینه های تولید صنایع گفت: ما به مسئولان پیشنهاد می دهیم که افزایش تعرفه برق مصرفی واحدهای صنعتی و تولیدی کشور، خصوصاً آنهایی که در جریان جنگ اخیر آسیب دیدند، تا بازگشت شرایط به وضعیت عادی متوقف شود تا فشار مضاعفی بر تولیدکنندگان وارد نشود. این موضوع برای اشتغال مجدد نیروی کار نیز بسیار اهمیت دارد.

وی همچنین خواستار تداوم همکاری صادقانه دستگاه های اجرایی در سطح ملی و استانی برای حفظ جریان تولید و تأمین نیازهای کشور شد و افزود: لازم است بسته های حمایتی از تولیدکنندگان در حوزه های مالیاتی، گمرکی، بانکی و سایر بخش ها به صورت مؤثر و عملیاتی اجرا شود تا چرخه تولید و اشتغال در کشور استمرار یابد و دچار توقف ناخواسته نشود.

این کارشناس حوزه صنعتی در پایان خاطر نشان کرد: حضور پررنگ و تلاش تولیدکنندگان و کارگران برای روشن نگه داشتن چراغ تولید و اقتصاد کشور در چنین شرایط بحرانی، نشانه ای روشن از تعهد و تعلق آنان به سرزمین آبا و اجدادی و منافع ملی است.

